ЗАВДАННЯ
для ІІ етапу Всеукраїнської учнівської олімпіади з географії на 2011-2012 н.р.

7 клас

ТЕСТОВІ ЗАВДАННЯ

(у кожному завданні одна правильна відповідь, за кожну вірну відповідь – 1 бал) 

1.  Вкажіть, від чого залежить кількість висотних поясів в горах:
А) кількості опадів                 В) висоти гір та їх географічного положення

Б) епохи горотворення           Г) складу  та віку гірських порід

2. Вилучіть зайве із даного переліку:
А) щебінь,  Б) пісок,   В) мармур,  Г) вапняк
3. Оберіть варіант відповіді, де правильно показано напрям вітру:
А) 635 → 720 мм.рт.ст.          В) 765 → 775 мм.рт.ст.

Б) 760 → 768 мм.рт.ст.           Г) 740 →  727 мм.рт.ст.

4. Вкажіть дослідника Африки, який послідовно втілював один із лінгвістичних принципів наносячи місцеві назви на карти і лише один раз порушив його на р. Замбезі:
А) Б. Діаш;  Б) Д. Лівінгстон;  В) Г. Стенлі; Г) В. Юнкер

5. Вкажіть, у столиці якої країни Сонце двічі на рік буває в зеніті:

А) Франції,    Б) Індії,    Б) Алжиру,   Г) Кенії                               

6. Визначте, якою буде відстань на карті масштабу 1: 50 000 000  між двома містами, якщо на місцевості вона становить 3 750 км:
А) 3,75 см ,     Б) 1,85 см,      В) 7,5 см,     Г) 18,75 см

7. Вкажіть, у якому океані знаходиться космодром "Морський старт", побудований разом США, Росією, Норвегією та Україною:

А) Атлантичний,  Б) Тихий,  В) Індійський,  Г) Північний Льодовитий

8. Зазначте, у якому місяці спостерігається найбільший рівень води в річці Замбезі:
А)  липні,    Б) квітні,      Б)  січні,    Г) листопаді

9. Виберіть ознаку, що  не є спільною для названих озер (Ейр, Чад, Мертве):
А) властивості вод;  Б) реліктове походження;  В)безстічний режим;             Г) географічне положення

10. Визначте, наслідки навколосвітніх подорожей  двох літаків  - одного по екватору (1), іншого – по меридіану (2), якщо швидкість їх руху однакова:
А) подорожі будуть здійснені одночасно; 

Б)  1-й літак швидше здійснить подорож;

В) 2-й літак швидше здійснить подорож;

Г) такі подорожі неможливі.

ТЕОРЕТИЧНИЙ ТУР

для ІІ етапу Всеукраїнської учнівської олімпіади з географії на 2011-2012 н.р.

7 клас

1. Поясніть на прикладах вплив течій на природу Африки. Змоделюйте зміни клімату, що могли б відбутись на півдні материка якби там були відсутні гори.                                                                                                    (12 балів)
2. Порівняйте будову земної кори та рельєф Африки, Австралії та Південної Америки. У чому причини схожості та відмінностей?                     (12 балів)
ПРАКТИЧНИЙ ТУР 
1. Під час роботи в клітинах тваринного організму « спалюється » жир і вуглеводи. При цьому утворюється вуглекислий газ, що виділяється, і вода, що використовується для потреб організму. З 1г вуглеводів утворюється 0,56 г води, а з 1 г жиру – 1,07 г води. Відомо, що кількість жиру в горбах верблюда досягає часом 120 кг, а кількість жиру в курдюках овець – 11 кг. Визначити, який потенційний  запас води має верблюд і курдючна вівця.                                                               (6 балів)
2. Заповніть таблицю "Світовий океан" за зразком.                            (12 балів)
	№ з\п
	Географічний об’єкт
	Тип об’єкта
	Океан, в якому знаходиться

	1
	Куросіо 
	Течія 
	Тихий 

	2
	Ломоносова 
	
	

	3
	Калімантан 
	
	

	4
	Лаперуза 
	
	

	5
	Шпіцберген 
	
	

	6
	Гольфстрім 
	
	

	7
	Співдружності 
	
	

	8
	Мадейра 
	
	

	9
	Маріанський 
	
	

	10
	Бенгела 
	
	

	11
	Челленджер 
	
	

	12
	Кергелен 
	
	


ЗАВДАННЯ

для ІІ етапу Всеукраїнської учнівської олімпіади з географії на 2011-2012 н.р.

8 клас

ТЕСТОВІ ЗАВДАННЯ

(у кожному завданні одна правильна відповідь, за кожну вірну відповідь – 1 бал)  
1. Вкажіть, яке місто України в кінці ХІХ ст. за видобуток нафти називали   " Галицькою Каліфорнією ":
А) Долина;   Б) Борислав;  В) Трускавець;  Г)  Болехів
2.  Зазначте вітри, які приносять вологу на основну частину Південної Америки:
А) мусони;  Б)  західні;   В) пасати;    Г) памперо 

3. Визначте, на скільки метрів від рівня озера підноситься вершина 

          Сопки, якщо її абсолютна висота  75м, а поверхня озера, що знаходиться   

          біля підніжжя сопки, міститься на 53 м нижче від рівня океану:

      А) 128м;     Б) 22м;     В)64м;     Г) 181м
4. Вкажіть тектонічну структуру, яка утворилась в результаті прогину фундаменту платформи:
 А) западина;  Б) щит;  В) грабен;  Г) плита
5. Зазначте, чому в Кримських горах відсутні льодовики:
 А) гори молоді;      В) найвища точка гір лежить нижче снігової лінії;

 Б) теплий клімат;   Г) випадає мало опадів

6. Визначте, котра година у м. Київ, якщо на 180º д. північ 30 грудня:
    А)  14 год. 30 грудня;       В) 14 год. 31 грудня;     

    В)  10 год. 30 грудня;       Г) 16 год. 31 грудня
7. Вкажіть річку, яка утворює спільну дельту із р. Ганг:
 А) Інд;  Б) Іраваді;  В)Брахмапутра;  Г) Меконг

8. Виберіть найбільший за площею острів України:
 А) Зміїний;  Б) Джарилгач;  В) Довгий;   Г) Березань

9. Назвіть прилад, яким вимірюють абсолютну вологість повітря:
 А) психрометр;  Б) гігрометр;  В) анемометр;  Г) манометр 
10. Зазначте категорію, яка характеризує багатства та сили природи, які використовує людина у своїй діяльності:
А) природні умови;                   В) природні процеси;

Б) природні ресурси;                Г) природні комплекси
ТЕОРЕТИЧНИЙ ТУР

для ІІ етапу Всеукраїнської учнівської олімпіади з географії на 2011-2012 н.р.

8 клас

1. Х. Колумб, здійснюючи свою подорож з Європи в Америку, з порту Палос пройшов спочатку на південь до Канарських островів, а потім повернув на захід. Цей шлях назвали – торговим, а також "дамською дорогою", настільки він легкий і зручний для вітрильників. Поясніть чому? Дія якого природного чинника допомогла великому мореплавцю?
                                                                                                       (10 балів)

2. Поясніть, чому на геологічній карті України значне поширення мають неогенові відклади? Якого вони походження – морського чи континентального? Чи можлива трансгресія моря на будь - яку із частин України в найближчому майбутньому? Чим це може бути зумовлене?

                                                                                          (12 балів)
ПРАКТИЧНИЙ ТУР

1. Обчисліть географічні координати пункту, в якому у перший день астрономічного літа 22 червня Сонце знаходиться на висоті 59о27′, а місцевий час є більшим за універсальний час (на Гринвічі) на 1год. 16хв.

                                                                                                                (10 балів)

2. Систематизуйте свої знання про географічне положення та особливості річок світу та заповніть таблицю за зразком                               (12 балів)
	№ з\п
	Річка 
	Характер течії
	Живлення 
	До басейну якого океану належить
	На якому материку протікає

	1
	Колорадо 
	гірський
	змішане
	Тихий
	Пн. Америка

	2
	Лімпопо 
	
	
	
	

	3
	Дарлінг 
	
	
	
	

	4
	Шарі 
	
	
	
	

	5
	Амур 
	
	
	
	

	6
	Парана 
	
	
	
	

	7
	Укаялі 
	
	
	
	

	8
	Сирдар'я 
	
	
	
	

	9
	Ельба 
	
	
	
	

	10
	Смотрич 
	
	
	
	

	11
	Дніпро 
	
	
	
	

	12
	Луалаба 
	
	
	
	


ЗАВДАННЯ

для ІІ етапу Всеукраїнської учнівської олімпіади з географії на 2011-2012 н.р.

9 клас

ТЕСТОВІ ЗАВДАННЯ

[image: image1.jpg]


(у кожному завданні одна правильна відповідь, за кожну вірну відповідь – 1 бал) 

1. Вкажіть тип опадів за походженням, який зображений на малюнку:
 А) фронтальні; Б) конвективні; В) орографічні; Г) суцільні

2. Виберіть із запропонованих єдиний у світі мінералогічний заповідник: 
А) Кунгурський;  Б) Ільменський; В)Кам'яні могили; Г) Казантипський
3. Зазначте найменшу за площею території області України:
А) Київська; Б) Чернівецька; В) Тернопільська; Г) Донецька
4. Вкажіть центр, який спеціалізується на випуску сівалок:
А) Кіровоград; Б) Харків; В) Дніпропетровськ; Г) Одеса

5. Визначте, яка відстань між  м. Санкт-Петербург і м. Київ у   кілометрах, якщо вони розташовані майже на одному меридіані ,а   22 червня опівдні сонячне проміння в м. Санкт-Петербург падає під кутом 53°31: а у м. Київ в цей час висота Сонця становить 63°:
А) 2080км;   Б) 1055км;      В) 775км;      Г) 1113км

6. Вкажіть, для клімату  якої кліматичної області помірного поясу характерна найбільша амплітуда коливання температур:
А) морського;                                В) континентального; 
 Б) помірно-континентального;   Г) мусонного 

7. Вкажіть із названих  вершину, яка має найвищу  висоту над рівнем моря:
А) Берда;  Б) Могила- Мечетна; В) Тай – Коба; Г) Ребра
8. Визначте азимут, за яким необхідно повертатись додому мандрівнику, якщо він пройшов спочатку 10км по азимуту 45º, потім 5 км  по азимуту 135º, і ще  10 км по азимуту 225º:
А)  45º;       Б) 315º;        В) 275º;       Г) 345º

9. Вкажіть показник , що визначає лідерство України у міжнародному рейтингу(1 місце у 2005р.):
А) обсяги експорту зброї;    В) порушення прав інтелектуальної власності;

Б) обсяги виплавки сталі;    Г) рівень наукового потенціалу

10. Вкажіть, в якій області України найбільша кількість міст:
А) Київська;  Б) Донецька;  В) Луганська;  Г) Львівська
ТЕОРЕТИЧНИЙ ТУР

для ІІ етапу Всеукраїнської учнівської олімпіади з географії на 2011-2012 н.р.

9 клас

1. Оцініть значення водосховищ для природи та господарської діяльності в Україні. Поясніть негативні наслідки впливу будівництва водосховищ на Дніпрі?                                                                                          (12 балів)
2. Охарактеризуйте еволюцію та основні форми організації сучасного виробництва. Які показники мають визначальний вплив на його ефективність?                                                                                (12 балів)
ПРАКТИЧНИЙ ТУР

1. Дійсний азимут напряму з точки спостереження на радіощоглу в 2 рази менший від азимуту напряму на цегельний завод в 3 рази менший від азимута напряму на пристань. Визначити дійсний азимут на ці об’єкти, якщо відомо, що сума всіх трьох азимутів дорівнює 180о.       (10 балів)
2. Накресліть схему "Функції міст". Наведіть приклад міст України, як виконують різні функції. У чому криється функціональна специфікам. Київ?
                                                                                                          (12 балів)
ЗАВДАННЯ

для ІІ етапу Всеукраїнської учнівської олімпіади з географії на 2011-2012 н.р.

10 клас

ТЕСТОВІ ЗАВДАННЯ

(у кожному завданні одна правильна відповідь, за кожну вірну відповідь на 1-8 запитання  – 1 бал;  9-10 – 2 бали :  всього- 12 балів  ) 
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Укажіть цифру,   якою на картосхемі позначено 

     постіндустріальну країну:

А) 1;      Б) 2;     В) 3;        Г) 4

2. Вкажіть чинник, який не впливає на напрям течій в океані:
А) постійні вітри;           В) сила Коріоліса;  
Б) землетруси;                Г) сила гравітації

3. Визначте  витрату води в річці, якщо її ширина  20м, середня глибина 1,5м, а  швидкість течії   2м/с.  
А) 15 м3/ с;                     В) 30 м3/ с;  
 Б) 60 м3/ с;                    Г) 45 м3/ с
4. Вкажіть назву гірських степів у Андах:
А) прерії;                      В) пампа; 
 Б) парамос;                 Г) яйла
5. Розрахуйте, якою  буде  довжина  шосе  між  двома  містами на карті масштабу 1:20 000 000, якщо на карті масштабу 1:5 000 000  вона становить 9 см:

А) 45см;   Б) 4,5см;  В) 2,25см;  Г) 22,5 см

6. Оберіть групу метаморфічних гірських порід: 
А) торф, вугілля;                            В) мармур, гнейс;

Б) кам'яна і калійна сіль;               Г) граніт, лабрадорит

7. Зазначте термін, який не характеризує форму організації виробництва:
А)автоматизація;                            В) кооперування;

Б) спеціалізація;                              Г) комбінування      

8. Назвіть ученого, який у 30-х роках ХХ ст. вивчав центри походження культурних рослин на материках:
А) В. Докучаєв;                             В) М. Вавилов;
Б) Ч. Дарвін;                                  Г) В. Вернадський

9. Вкажіть послідовність розташування ГЕС, що побудовані на Дніпрі, з півдня на північ:
А) Канівська;                                В) Київська; 
 Б) Каховська;                               Г) Кременчуцька
10. Визначте правильну послідовність країн-лідерів за масштабами виробництва автомобілів у світі, починаючи із найменших:
А) США;                                      В) Японія;  
Б) Росія;                                       Г) Велика Британія

ТЕОРЕТИЧНИЙ ТУР

для ІІ етапу Всеукраїнської учнівської олімпіади з географії на 2011-2012 н.р.

10 клас

1. Ще на початку 50-х років А Ейнштейн сказав, що майбутньому людства загрожує три небезпеки: ядерні вибухи, неконтрольована експлуатація знань і вмінь та демографічний вибух. Поясніть дане висловлювання,. Покажіть місце України в таких процесах та явищах?                  (10 балів)

2. Поясніть, чим зумовлено утворення "алеї торнадо" в Північній Америці? Який вплив має даний чинник на господарство Примексиканської низовини?                                                                                        (10 балів)
ПРАКТИЧНИЙ ТУР

1.   Пункт А знаходиться на 30º на північ від пункту В, а пункт В далі на південь від пункту С на 40º. Визначте широту всіх трьох пунктів, якщо пункт С розташовано на північ від екватора на відстані 666,6 км.
(10 балів)

2. Заповніть таблицю "Країни світу"                                                  (12 балів)
	№ з\п
	Країна 
	Столиця 
	Форма правління
	Домінуюча релігія 

	1
	Японія
	
	
	

	2
	ОАЕ
	
	
	

	3
	Гвіана 
	
	
	

	4
	Коста-Ріка
	
	
	

	5
	Мальта 
	
	
	

	6
	Швеція
	
	
	

	7
	Південна Корея 
	
	
	

	8
	Нова Зеландія 
	
	
	

	9
	Бахрейн 
	
	
	

	10
	Чад 
	
	
	

	11
	Монголія 
	
	
	

	12
	Куба 
	
	
	


ЗАВДАННЯ

для ІІ етапу Всеукраїнської учнівської олімпіади з географії на 2011-2012 н.р.

11 клас

ТЕСТОВІ ЗАВДАННЯ
(у кожному завданні одна правильна відповідь, за кожну вірну відповідь на 1-8 запитання  – 1 бал;  9-10 – 2 бали :  всього- 12 балів ) 

1. Зазначте, де порушено ланцюжок послідовності процесів:

А) нерівномірний нагрів поверхні → різниця тиску → вітер;

Б) гори → опади на  навітряних схилах →  сухо

В) полюси → 90% альбедо → полярний день

Г) холодні течії → сухі повітряні маси → пустелі

2. Визначте на якій широті знаходиться пункт А,якщо кут між точками   

         зеніту і Полярною зорею у ньому дорівнює 37о:
   А) 37о пн.ш.;          Б) 37о пд.ш.;      В)  53º пн.ш.;       Г) 63º пн.ш.       
3. Вкажіть епітет, який найбільше підходить озерам Північної Америки: 

  А) глибокі;  Б) великі;  В) солоні;  Г) мальовничі

4. Вкажіть винахід, який не стосується Китаю:
  А) компас;  Б) лазар; В) теорія музики;  Г) від'ємні числа
5. Вкажіть країну, яка  уже впродовж 100років є  лідером з виробництва золота:
   А) ПАР;   Б) США;  В) Росія;   Г) Австралія

6. Визначте  абсолютну  висоту гори, якщо  тиск повітря біля підніжжя гори  

         на висоті 200м над рівнем моря нормальний, а на вершині гори в той 

         самий час 720мм рт. ст.:
[image: image3.emf]   А) 400м;    Б) 600м;      В) 200м;       Г)  800м
7. Вкажіть, який тип клімату характеризує дана кліматодіаграма:
  А) морський;                   В)середземноморський;

  Б) континентальний;      Г)мусонний 

8. Виберіть із названих, "державу – квартироздавача": 
А) Індія;   Б) Ліберія;    В) Швейцарія;    Г) Бразилія

9. Установіть послідовність, у якій дощі будуть наповнювати струмки на схилах названих об’єктів , якщо циклон на територію України насувається із північного заходу:
А) Розточчя;  Б) Вороняки;  В) Товтри;   Г)Бескиди  
10. Вкажіть послідовність видів транспорту за показниками їхньої частки у вантажообігу світу в порядку зростання:
А) Повітряний;  Б) Автомобільний;  В) Морський;  Г) Залізничний
ТЕОРЕТИЧНИЙ ТУР

для ІІ етапу Всеукраїнської учнівської олімпіади з географії на 2011-2012 н.р.

11 клас

1.  Поясніть, які проблеми виникають внаслідок міграційних процесів. Доведіть, що це явище має і позитивні, і негативні наслідки. Чим зумовлена сучасна міграція «нелегалів» у світі? Поясніть їх прояв та наслідки на території України. 








(12 балів)

2. Проаналізуйте динаміку паливно-енергетичного балансу світу впродовж ХХ ст.. Які зміни сталися в ньому на початку ХІХ ст., чим вони зумовлені? Чому, не зважаючи на значну матеріаломісткість виробництва електроенергії на ТЕС, їх частка у загальній структурі не зменшується, а іноді, навпаки, зростає?






(12 балів)
ПРАКТИЧНИЙ ТУР

1. При засвоєнні в процесі  фотосинтезу 1 т вуглекислого газу виділяється 

2,7 т вільного кисню. Розрахуйте: а)кількість вільного кисню який щороку виділяється рослинами Землі в атмосферу, якщо щорічне засвоєння ними вуглекислого газу становить 175 млрд. т.;

б) Через скільки років повністю оновиться атмосферний кисень, якщо його вміст в атмосфері 15·1014т.

                                                                                       (10 балів)
2.  Побудуйте ланцюжок з назв географічних об’єктів, що характеризують берегову лінію Австралії , починаючи від крайньої північної точки за ходом годинникової стрілки.                                                        (12 балів)
